

DTSO'da yeni nesil ihracat destekleri zirvesi



Diyarbakır Ticaret ve Sanayi Odası'nda (DTSO) düzenlenen "İhracatın Finansmanı ve Yeni Nesil İhracat Destekleri Zirvesi"nde Diyarbakır'ın üretim kapasitesi, ihracat potansiyeli ve yeni destek mekanizmaları ele alındı. Toplantının açılış konuşmasını yapan DTSO Yönetim Kurulu Başkanı Mehmet Kaya, Diyarbakır'ın son 10 yılda sanayi altyapısında önemli bir dönüşüm yaşadığını belirterek, kentin artık yalnızca ticaret merkezi değil aynı zamanda güçlü bir üretim merkezi olma yolunda ilerlediğini söyledi.

Kaya, Diyarbakır'ın mevcut ihracat rakamlarının potansiyelini tam olarak yansıtmadığını ifade ederek, "Kentte üretim kapasitesi büyüyor, sanayi altyapısı güçleniyor ancak ihracatın önemli bir kısmı hala başka iller üzerinden yapılıyor. Bu nedenle resmi rakamlar Diyarbakır'ın gerçek potansiyelini tam göstermiyor" dedi.

"10 yıl önce yatırımcıya verecek arsamız yoktu"

Diyarbakır'ın sanayi altyapısında yaşanan değişime dikkat çeken Kaya, geçmişte yatırımcıya tahsis edecek sanayi alanı bulmakta zorlandıklarını hatırlattı. Kaya, "10 yıl önce kürsüye çıktığımızda hep 'sanayi altyapımız yetersiz' diyorduk. Yatırımcı gelse bile verecek arsamız yoktu. Bugün geldiğimiz noktada organize sanayi bölgelerimiz büyüyor, yeni üretim alanları açılıyor. Ticaret ve Sanayi Odası, organize sanayi bölgeleri, iş dünyası örgütleri ve sanayicilerin ortak çalışmasıyla kentte ciddi bir üretim altyapısı oluştu" diye konuştu.

Tekstil Organize Sanayi Bölgesi'nin Diyarbakır'da kurulmasının da önemli bir dönüm noktası olduğunu belirten Kaya, bu yatırımların hem üretimi hem de ihracatı artırdığını söyledi.

“İyi bir ivme yakaladık”

Kentte üretim ve ihracat alanında doğru bir yönelim olduğunu ifade eden Kaya, Diyarbakır'ın son yıllarda önemli bir ivme yakaladığını vurgulayarak, “Sanayi altyapımız her geçen gün güçleniyor. Karacadağ Organize Sanayi Bölgesi'nde 15 bin dönümlük büyük bir alan planlandı. Bunun 3 bin dönümü hızla doluyor ve yeni alanlar açılıyor. Bu tablo Diyarbakır'ın üretim konusunda ciddi bir potansiyele sahip olduğunu gösteriyor” dedi.



“İmalatçı üretim yaparken ihracat yükünü de taşıyor”

Diyarbakır'daki üreticilerin ihracat konusunda çeşitli sorunlarla karşı karşıya kaldığını belirten Kaya, üreticilerin hem üretim süreçleri hem de ihracat prosedürleriyle aynı anda mücadele ettiğini söyledi. Kaya, “İmalatçı zaten üretim yaparken ciddi sorunlarla uğraşılıyor. Bir yandan maliyetlerle, enerjiyle, finansmana erişimle mücadele ediyor. Bunun yanında ihracat destekleri, prosedürler ve yöntemlerle uğraşmak zorunda kalıyor. Bu nedenle birçok firma ihracatı doğrudan yapmak yerine sınır illeri üzerinden dolaylı yollarla gerçekleştiriyor” dedi.

Bu durumun yalnızca Diyarbakır'ın değil Türkiye'nin genel sorunlarından biri olduğunu belirten Kaya, ihracatın kayıt altına alınması ve kent merkezli yapılabilmesi için yeni mekanizmalar geliştirilmesi gerektiğini ifade etti.

“Eximbank'ın Diyarbakır'da olması önemli”

Kaya, Eximbank'ın Diyarbakır'da şube açmasının kentteki ihracat potansiyelini ortaya koyduğunu belirterek, kullanım oranlarının da bunun göstergesi olduğunu söyledi.

Bölgenin jeopolitik koşullarına rağmen doğru araçlar kullanıldığında Diyarbakır'ın ihracatta çok daha güçlü rakamlara ulaşabileceğini vurgulayan Kaya, "Yönünüz doğruysa, ivmeniz güçlüyse ve doğru araçları kullanıyorsanız hedeflenen rakamlara ulaşmak zor değil" ifadelerini kullandı.

"Önemli olan üretip satmak"

Konuşmasında üretim vurgusunu öne çıkaran Kaya, ekonomik kalkınmanın temelinde üretimin yer aldığını belirtti. "Önemli olan alıp satmak değil, üretip satmak" diyen Kaya, Diyarbakır'ın artık üretim odaklı bir ekonomik modele yöneldiğini ifade etti.

Diyarbakır'ın ihracatının büyük bölümünün Irak'a yapıldığını söyleyen Kaya, kentin toplam ihracatının yaklaşık yüzde 50-55'lik kısmının Irak pazarına yönelik olduğunu kaydetti.

Suriye'de yaşanan gelişmeler ve sınır kapılarındaki hareketliliğin de yeni fırsatlar yaratacağını belirten Kaya, "Suriye pazarı önümüzdeki süreçte Diyarbakır için yeni bir Irak pazarı gibi olabilir. Bu durum hem ihracat rakamlarını artıracak hem de ihracatın ülke dağılımını çeşitlendirecek" dedi.



TEKSTİL ÇALIŞTAYI

Diyarbakır'da tekstil sektörünün geleceği masaya yatırıldı



Diyarbakır Ticaret ve Sanayi Odası, Moda ve Hazır Giyim Federasyonu, Güneydoğu Tekstil Sanayi ve İş İnsanları Derneği ile Ekonomi Gazetesi iş birliğiyle düzenlenen “Tekstil ve Hazır Giyim Sektöründe Yeni Konumlanma Arayışı: Diyarbakır Çalıştayı”, sektör temsilcilerini bir araya getirdi.

Armen Tekstil ev sahipliğinde, Diyarbakır Tekstil İhtisas Organize Sanayi Bölgesi'nde gerçekleştirilen çalıştaya; DTSO Başkanı Mehmet Kaya, MHGF Başkanı Hüseyin Öztürk, GÜNTİAD Başkanı Şeref Gökçe, Ekonomi Gazetesi Başkanışmanı Dr. Rüştü Bozkurt, İTÜ Tekstil ve Tasarım Fakültesi Dekanı Prof. Dr. Nevin Çiğdem Gürsoy ile çok sayıda sektör temsilcisi katıldı.

“Teşvik sistemi bölgeler arası farkı kapatamadı”

2002 yılından bu yana uygulanan teşvik sisteminin hedeflerine ulaşamadığını ifade eden Kaya, Sanayi Bakanlığı verileri üzerinden yaptıkları değerlendirmelerde, teşviklerin büyük bölümünün gelişmiş bölgelere gittiğini belirtti. Kaya, “Teşviklerin temel amacı bölgeler arası kalkınmışlık farkını azaltmaktı. Ancak 1. ve 2. bölgeler teşviklerden yüzde 61 pay alırken, 5. ve 6. bölgelerdeki 29 ilin aldığı pay yalnızca yüzde 10'da kaldı. Bu da farkın kapanmadığını, tam tersine büyüdüğünü gösteriyor” diye konuştu.

“Tekstil yatırımları kapanma noktasına geldi”

Diyarbakır Tekstil İhtisas OSB'nin yaklaşık 10 yıl önce kurulduğunu hatırlatan Kaya, bölgede faaliyet gösteren çok sayıda fabrikanın bugün ciddi kriz yaşadığını söyledi. İstanbul merkezli yatırımcıların bölgeye gelerek üretim yaptığını belirten Kaya, “Bugün

100'e yakın fabrikanın önemli bir kısmı kapanma noktasına geldi. Sanayi yatırımı bir dükkan açıp kapatmak gibi değildir. İnsanlar büyük sermayeler koyuyor, yıllarca geri dönüş bekliyor. Ancak kısa sürede değişen ekonomik koşullar nedeniyle üretici çıkmazın içine sürükleniyor" ifadelerini kullandı. Bölgedeki tekstil sektöründe ciddi istihdam kayıpları yaşandığını vurgulayan Kaya, "Hedefimiz 20 bin kişilik istihdam oluşturmaktı. Bir dönem 7 bin çalışan seviyesine ulaştık ancak kriz nedeniyle bugün yaklaşık 4 binlere kadar azaldı" dedi.

"Tekstil sektörü mutlaka korunmalı"

Tekstil sektörünün Türkiye açısından stratejik öneme sahip olduğunu dile getiren Kaya, sektörün korunması gerektiğini söyledi. Kaya, "Cumhuriyetin kuruluşunda tekstil sektörünün önemli bir rolü vardı. Bu sektör bu toprakların genetiğine işlemiş durumda. Ne yapılırsa yapılsın, tekstil bu ülkede kalmalı" diye konuştu.

Türkiye'nin sanayi üretimini destekleyecek güçlü kurumlara sahip olduğunu ifade eden Kaya, kamu kaynaklarının üretim ve sanayi yatırımlarına daha fazla yönlendirilmesi gerektiğini belirtti. Çalıştayın sektör adına önemli sonuçlar doğuracağına inandığını belirten Kaya, merkezi yönetimin sektör temsilcilerinin önerilerine kulak vermesi gerektiğini kaydetti.



Öztürk: Yeni iş modellerine odaklanılmalı

Toplantıda konuşan Moda ve Hazır Giyim Federasyonu Başkanı Hüseyin Öztürk, tekstil ve hazır giyim sektörünün geleceğine ilişkin önemli değerlendirmelerde bulundu. Federasyonun 35 dernek, 12 bin 500 üye ve bölgesel-sektörel sivil toplum kuruluşlarından oluştuğunu belirten Öztürk, 2024 yılında gerçekleştirilen genel

kurulda sektörün geleceğine yönelik önemli kararlar aldıklarını hatırlattı.

Çalıştayların amacının sektörün sadece kendi içinde değil, dünya ölçeğinde düşünmesini sağlamak olduğunu dile getiren Öztürk, sektörün mevcut sorunlarını sürekli konuşmak yerine geleceğin iş modellerine odaklanması gerektiğini söyledi.

İşçi maliyetleri, enerji ve finansmana erişim gibi konuların ötesine geçilmesi gerektiğini belirten Öztürk, “Biz geleceğimizi nasıl inşa edeceğimizi konuşmalıyız. Öğretilmiş yanlışlarla hareket etmeyi bırakıp kendi gerçeklerimizle yüzleşmeliyiz” diye konuştu.

Konuşmasının sonunda Diyarbakır’ın önemine de değinen Öztürk, “Diyarbakır sadece kendisi için değil, bölgesi için de büyük anlam taşıyan bir şehir. Bizim için her zaman ayrı bir heyecan ve sevdadır. Bu çalıştayın Diyarbakır için de önemli sonuçlar doğuracağına inanıyorum” dedi.



Gökçe: Tekstil sosyal dengelyi de koruyor

GÜNTİAD Başkanı Şeref Gökçe de, tekstil sektöründe öngörülebilirlik vurgusu yaptı. Tekstil sektörünün yalnızca ekonomik değil, aynı zamanda sosyal ve bölgesel kalkınma açısından da stratejik bir alan olduğuna dikkat çeken Gökçe, bölgedeki firmaların artık dünya markalarına üretim yapan güçlü yapılara dönüştüğünü ifade etti. Tekstil sektörünün bugün karşı karşıya olduğu temel sorunun yalnızca maliyetler olmadığını ifade eden Gökçe, üreticinin önünü görmek istediğini söyledi. Gökçe, “Sanayici önünü görebildiği sürece yatırım yapar, istihdam sağlar ve büyür. Bizler destek talep eden değil; rekabet edebileceği sürdürülebilir bir ortam isteyen üreticileriz. Tekstil; istihdamdır, sosyal dengedir, bölgesel kalkınmadır. Fabrikaların ışığı yanıyor, bu şehir üretmeye devam ediyor demektir. Güçlü bir tekstil sektörü, güçlü bir bölge demektir” şeklinde konuştu.

TOBB GENEL KURUL

TOBB'da Diyarbakır standına yoğun ilgi



Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği'nin (TOBB) yarın gerçekleştirilecek 82. Genel Kurulu öncesinde Ankara'daki TOBB İkiz Kuleler bahçesinde kurulan yöresel stantlar, Türkiye'nin dört bir yanından gelen lezzetleri bir araya getirdi. Genel kurul öncesi en dikkat çeken stantlardan biri ise Diyarbakır standı oldu.

TOBB Başkanı M. Rifat Hisarcıkıoğlu, oda ve borsalar tarafından hazırlanan stantları gezerken Diyarbakır standında kentin coğrafi işaretli ürünlerinden Burma Kadayıfı ile karşılandı.

Diyarbakır'a özgü lezzetin ikram edildiği stant, katılımcılardan yoğun ilgi gördü.

Hisarcıkıoğlu'nu Diyarbakır standında, Diyarbakır Ticaret Borsası Başkanı ve TOBB Yönetim Kurulu Üyesi Engin Yeşil, Diyarbakır Ticaret ve Sanayi Odası Genel Sekreteri Ferdani Gökdere, TOBB Diyarbakır Genç Girişimciler Kurulu Başkanı Vedat Elibal, TOBB Diyarbakır Kadın Girişimciler Kurulu Başkanı Defne Eyyubi ile DTSO Meclis Üyeleri Ali Önür, Mehmet Akyıl ve Abdullah Kılıç karşıladı.

Diyarbakır standında kent ekonomisi, coğrafi işaretli ürünler ve bölgenin ticaret potansiyeli üzerine sohbet eden Hisarcıkıoğlu, Diyarbakır'ın kültürel ve gastronomik değerlerinin tanıtımının önemine dikkat çekti.

TOBB 2026 Yılı Hizmet Şeref Belgesi ve Plaket Takdim Töreni

DTSO Başkanı Mehmet Kaya'ya "2026 Yılı Hizmet Şeref Belgesi ve Plaketi"



Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan tarafından, Diyarbakır Ticaret ve Sanayi Odası (DTSO) Yönetim Kurulu Başkanı Mehmet Kaya'ya "2026 Yılı Hizmet Şeref Belgesi ve Plaketi" takdim edildi.

Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği (TOBB) tarafından düzenlenen törende, iş dünyasına ve oda-borsa camiasına uzun yıllar boyunca katkı sunan isimler onurlandırıldı. Program, TOBB Başkanı M. Rifat Hisarcıkıoğlu'nun ev sahipliğinde Ankara'daki TOBB İkiz Kuleler'de gerçekleştirildi.

Törende konuşmaların ardından Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, hizmetleriyle öne çıkan oda ve borsa başkanlarına "Hizmet Şeref Belgesi ve Plaketlerini" takdim etti. Bu kapsamda DTSO Yönetim Kurulu Başkanı Mehmet Kaya da ödülünü Cumhurbaşkanı Erdoğan'ın elinden aldı.



TOBB NEFES KREDİSİ

BAŞVURULARI BAŞLADI

Sayın Üyelerimiz,

Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği (TOBB), Kredi Garanti Fonu (KGF)
ve anlaşmalı bankalar iş birliğiyle hayata geçirilen

“TOBB Nefes Kredisi” başvuruları, bugün **(8 Haziran)** itibarıyla başladı.



KOBİ niteliğindeki üyelerimiz;

- ✓ Azami **3.000.000 TL** kredi kullanabilecek,
- ✓ İlk **6 ay** anapara ödemesiz,
- ✓ Azami **48 ay** vadeli finansman imkanından yararlanabilecektir.



Kredi kapsamında;

- ✓ 24 aya kadar vadelerde **%36** faiz oranı,
- ✓ 24 ay üzeri vadelerde **%34** faiz oranı uygulanacaktır.



Başvurular, Odamız tarafından ücretsiz olarak düzenlenecek
“TOBB Nefes Kredisi İçindir” ibareli Faaliyet Belgesi ile birlikte
aşağıdaki bankaların şubelerine yapılabilir:

AKBANK

DenizBank

**QNB
BANK**

**T.C. ZİRAAT
BANKASI**

**Garanti
BBVA**

Halkbank

VakıfBank

YapıKredi

ZİRAAT KATILIM



ÖNEMLİ NOT: Banka veya başvuru süreçlerinde üyelerimizin karşılaşılabileceği
aksaklıklar için Odamız Genel Sekreter Yardımcısı **Kamuran Toktanış** ile
☎ **0532 334 48 86** numaralı telefondan iletişime geçilebilir.



Üyelerimiz, Faaliyet Belgesi'ni Odamız Oda Sicil Müdürlüğü'nden
veya www.dtso.org.tr üzerinden alabilir.

ZERZEVAN CUP

Diyarbakır, Zerzevan Cup'la vitrine çıktı



Diyarbakır Ticaret ve Sanayi Odası'nın da ana sponsorlar arasında yer aldığı "2. Zerzevan Cup 2026 Büyükler Bahar Kupası" sona erdi. Türkiye Tenis Federasyonu öncülüğünde gerçekleştirilen organizasyon, sporun yanı sıra Diyarbakır'ın tarihi, turizmi ve gastronomisini de ulusal gündeme taşıdı.

UNESCO Dünya Kültür Mirası Geçici Listesi'nde yer alan tarihi Zerzevan Kalesi'nin ev sahipliği yaptığı turnuva, 49 kadın ve 100 erkek olmak üzere toplam 149 sporcunun katılımıyla gerçekleştirildi. 1 milyon 72 bin liralık ödül havuzuna sahip organizasyon, Türkiye'nin farklı kentlerinden ve yurt dışından gelen sporcuları Diyarbakır'da buluşturdu.

11-16 Mayıs tarihleri arasındaki turnuva boyunca Diyarbakır'ın tarihi ve kültürel değerleri ön plana çıkarılırken, kentin gastronomisi de organizasyonun dikkat çeken başlıklarından biri oldu. Sporcular ve misafirler için kurulan dev ciğer ocağında coğrafi işaret tescilli Diyarbakır ciğeri ikram edildi. Diyarbakır mutfağını ilk kez deneyen birçok sporcu, kentin lezzetlerine hayran kaldıklarını ifade etti.

Diyarbakır'da "kırılma" temasıyla ilham veren buluşma



Diyarbakır Ticaret ve Sanayi Odası desteğiyle düzenlenen ve genç girişimcileri, öğrencileri, iş dünyasını ve ilham veren isimleri bir araya getiren TEDxSur 2026 toplantısı, Diyarbakır'da yoğun katılımıyla gerçekleştirildi.

TOBB Diyarbakır Genç Girişimciler Kurulu iş birliğiyle hayata geçirilen ve bu yıl "Kırılma" temasıyla düzenlenen TEDxSur 2026 programı, Sezai Karakoç Kültür ve Kongre Merkezi'nde kapılarını açtı.

Etkinlikte konuşan TOBB Diyarbakır Genç Girişimciler Kurulu Başkanı Vedat Elibal, gençlerin şehrin geleceğini şekillendirecek en büyük güç olduğuna dikkat çekerek, girişimciliğin yalnızca iş kurmak değil; fikir üretmek, sorumluluk almak ve toplumsal dönüşüme öncülük etmek anlamına geldiğini vurguladı.

Elibal, Diyarbakır'ın tarihi, kültürü, genç nüfusu ve üretim potansiyeliyle önemli bir merkez olduğunu belirterek, gençlere daha fazla alan açılması, güven verilmesi ve fırsat sunulmasının önemine işaret etti.

"Bizler gençlerin yalnızca iş arayan bireyler değil; proje geliştiren, istihdam oluşturan ve üretimin parçası olan girişimciler olması gerektiğine inanıyoruz" diyen Elibal, TOBB Diyarbakır Genç Girişimciler Kurulu olarak gençlerin yanında olmaya devam edeceklerini ifade etti.

Programın dikkat çeken isimlerinden biri de Diyarbakırlı milli sporcu Sena Kızılaslan oldu. Türkiye ve Balkan Karate Şampiyonu olan Kızılaslan, TEDxSur sahnesinde başarı hikâyesini ve kariyer yolculuğunu katılımcılarla paylaştı. Organizatörlüğünü Yusuf Mutlu'nun üstlendiği programda ayrıca girişimci Mehmet Sait Değer, oyuncular Wilma Elles ve Hakan Karsak, Op. Dr. Mürsel Haspulat, iş insanı ve eğitimci Taner Özdeş ile illüzyon sanatçısı Batuhan Yılmaz da yer aldı.

Çocukların toprak ve doğayla buluşması...



8 DTSO AB Bilgi Merkezi tarafından ve İl Millî Eğitim Müdürlüğü'nün destekleri ile "Gezeganimiz İçin/ Doğanın Yeniden Kazandırılması/ For Our Planet" kapsamında, Yeşil Vatan Anaokulu öğrencileri tohum ve fideleri toprakla buluşturarak muhteşem bir doğa farkındalık etkinliği gerçekleştirdiler.

DTSO AB Bilgi Merkezi Koordinatörü Mehmet Nezir Güneş, Avrupa Birliği'nin çevre, doğanın korunması, yeşil dönüşüm ve sürdürülebilirlik kapsamında yapılan çalışmaların önemine dikkat çekerek bu tür çalışmaların toplumda karşılık bulduğunu dile getirdi.

MEB AKUB sorumlusu ve yeşil vatan ve su verimliliği proje koordinatörü Esra Kalay, bu tür çalışmaların artırılarak devam etmesinin çocuklar ve gençler arasında çevre, doğa ve sıfır atık bilincinin yerleşmesine katkı sağladığını belirtti.

Yeşil Vatan Anaokulu Müdürü Abdullah Akçay da bu etkinliğin okul öğrencileri için çok anlamlı olduğunu ve bu etkinliği okullarında gerçekleştirdikleri için emeği geçenlere teşekkür etti.



📍 Kooperatifler Mahallesi Akkoyunlu Bulvarı
No:15 Yenişehir Diyarbakır

☎ +90 412 280 3550

☎ +90 412 224 45 12